
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Саопштење Светог Синода Руске Православне
Цркве поводом усвајања закона о забрани Естонске
Православне Хришћанске Цркве

  

Сектор за информисање ОСЦП-а, 10.04.2025. Свети Синод је 10. априла 2025. издао
саопштење поводом усвајања закона чији је циљ забрана Естонске Православне Цришћанске
Цркве. 

Естонски парламент је 9. априла 2025. године у трећем читању усвојио предлог закона број
2-5/25-00033 „О изменама и допунама Закона Републике Естоније О црквама и парохијама“, који
је фактички усмерен на забрану делатности Естонске Православне Хришћанске Цркве –
самосталне цркве, која припада Московској Патријаршији. 

Нови закон приморава вернике да прекину канонске везе са Патријархом московским и целе



Русије и Светим Синодом Руске православне цркве. Ова одлука је у супротности са више пута
израженом вољом свештенства, монаштва и мирјана Естонске Православне Хришћанске Цркве,
који су верни свом Свештеноначалству. Ова одлука дискриминише 250.000 религиозних грађана
Естоније, лишавајући их слободе вероисповести. 

Оправдање за потребу усвајања овог закона била је лажна тврдња да канонска повезаност
православних у Естонији са Московском Патријаршијом ствара претњу безбедности естонске
државе, уставном и јавном поретку у земљи. Истовремено, потпуно је игнорисана чињеница да
Естонска Православна Хришћанска Црква не учествује у политичком животу и међудржавним
односима. До данас није забележен ниједан случај да њене структуре или верници стварају било
какву претњу државној и јавној безбедности. 

Међутим, то није зауставило естонске политичке снаге, које су заузеле курс борбе против руског
православља, које је вековима било део културног наслеђа естонског народа. Једна од главних
мета прогона био је манастир Пјухтица, свето место светског Православља и место ходочашћа
верника из различитих земаља. 

Поступци естонских власти данас репродукују методе које су коришћене у борби против Цркве у
време атеистичког безбожништва. 

Свети Синод Руске Православне Цркве изјављује пуну подршку Његовом Високопреосвештенству
митрополиту талинском и целе Естоније Јевгенију, архипастирима, свештенству и верној деци
Естонске Православне Хришћанске Цркве пред све већим угњетавањем против ње, позивајући их
да остану верни светим канонима. Православље су у Естонију донели руски мисионари пре
хиљаду година. Њена историја је богата живим примерима храброг истрајавања у вери, почев од
светог мученика Исидора Јурјевског и оних који су са њим пострадали, па до мучеништва Светог
Платона, епископа ревељског, и других новомученика естонске земље. Верујемо да ће кроз
њихово молитвено заступништво Естонска Православна Хришћанска Црква достојно издржати
искушења која су је задесила. 

Позивамо међународну заједницу да осуди чињенице насиља над православним хришћанима и
незаконито мешање естонских власти у унутрашње ствари Естонске Православне Хришћанске
Цркве, која јасно игнорише међународно прихваћена начела верских слобода. 

 Фотографије Прес службе Патријарха московског и целе Русије 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93080/
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